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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Camilla Waltersson Grönvall (M)

2022/23:279 Adoptioner från Serbien

Nyligen uppmärksammade SVT:s Uppdrag granskning adoptioner från Serbien 
som förmedlats genom svenska Adoptionscentrum. För Vänsterpartiet är frihet 
för barn att växa upp i trygghet och få den kunskap och det stöd som behövs för 
att utveckla just sina förmågor en självklarhet. Alla barn har inte föräldrar som 
känner att de kan ge sina barn en bra framtid. Då finns det möjlighet att genom 
adoption i stället låta andra människor välkomna barnet in i en ny familj. 
Samtidigt är adoption ett stort och livsavgörande steg att ta. Därför är det 
viktigt att alla parter är välinformerade om processen och dess konsekvenser. 
Adoptionsprocessen och kontrollen av densamma bör vara så noggrann att det 
aldrig kan förekomma minsta lilla inslag av människohandel.

År 2018 uppmärksammade SVT Nyheter misstänkta oegentligheter vid 
adoptioner från Chile under 70- och 80-talen. Som en följd av rapporterna från 
Chile och många andra länder lämnade Vänsterpartiet förra mandatperioden in 
ett utskottsinitiativ om en utredning av internationella adoptioner till Sverige. 
Denna utredning pågår just nu. Trots att internationella adoptioner just nu 
utreds oroas vi av uppgifterna från Uppdrag granskning och ser att mer kan 
behöva göras. Uppdrag granskning uppmärksammade att barn i Serbien 
misstänks ha förts bort från sina familjer och anknytningsmiljöer och adopterats 
till Sverige.

Adoptionscentrum är auktoriserat att förmedla adoptioner av Myndigheten för 
familjerätt och föräldraskapsstöd, MFoF, som tidigare hette Myndigheten för 
internationella adoptionsfrågor, MIA. MFoF ansvarar också för att bedriva 
tillsyn över de organisationer den auktoriserat. År 2022 var Serbien det land 
Adoptionscentrum förmedlade flest adoptioner från. Vänsterpartiet anser därför 
att regeringen bör ta dessa uppgifter som Uppdrag granskning kommer med på 
största allvar.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Camilla Waltersson Grönvall:

 

1. Har statsrådet vidtagit några åtgärder med anledning av de uppgifter 
som framkom i Uppdrag granskning, och i så fall vilka?

2. Tänker statsrådet vidta några åtgärder för att eventuellt kunna skärpa 
tillsynen över de svenska adoptionsorganisationerna?
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3. Tänker statsrådet vidta några åtgärder för att kunna pausa adoptionerna 
till Sverige för att säkerställa en rättssäker adoptionsprocess med 
anledning av det som har avslöjats om adoptioner från Serbien?

………………………………………

Nadja Awad (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


